

## स्वच्छता पखवाड़ा कार्य योजना, एपीडा

क्र. सं	कार्य योजना का विवरण	कार्य योजना का कार्यान्वयन
<b>आसपास की सफाई और सौंदर्यीकरण</b>		
1	कार्यालय एवं केबिनो की सफाई कर स्वच्छता कार्य योजना का उत्सव	प्रणाली स्थापित की गई है, <ul style="list-style-type: none"> <li>· प्रतिदिन सफाई सफाई कर्मचारी करते हैं</li> <li>· प्रत्येक सप्ताह के अंत में सफाई की जाती है</li> </ul> सफाई मशीन उपकरण
2	कार्यालय और परिसर के सौंदर्यीकरण के लिए आलमारी/रैक, छत क्षेत्र, गलियारों, शौचालयों, सीढ़ियों, छत आदि सहित कार्यालय परिसर की सफाई।	व्हाइट वाश और पेंट का काम किया गया है। बैक लिट एलईडी लोगो तैयार कर लगाया गया है। अधिक से अधिक पौधे व गमले लगाकर हरियाली (ग्रीनरी) अभियान देखा गया है
	मौजूदा नियमों के अनुसार पुरानी वस्तुओं, अपशिष्ट पदार्थों, टूटे हुए फर्नीचर और स्ट्रैप्स का निपटान	नीलामी के माध्यम से नियम व दिशा-निर्देशों के अनुसार पुरानी वस्तुओं का निपटान किया जाता है।
5	एपीडा के क्षेत्रीय कार्यालयों को समान कार्रवाई करने के निर्देश	एपीडा के सभी क्षेत्रीय कार्यालय निर्देशों का पालन कर रहे हैं और साफ-सफाई का ध्यान रख रहे हैं।
6	कार्यालय उपकरण और कंप्यूटर की सफाई	कार्यालय उपकरण, कंप्यूटर और प्रिंटर की नियमित रूप से सफाई की जाती है। पुराने और अप्रचलित कंप्यूटर और उपकरणों का निपटान कर दिया गया है।

7	कार्यालय फर्नीचर की मरम्मत/ड्राई क्लीनिंग	कार्यालय, कुर्सियों और सोफे की आवश्यकता के अनुसार ड्राई क्लीनिंग के साथ-साथ मरम्मत और रखरखाव नियमित रूप से किया जाता है।
8	पुरानी कुर्सियों और कार्यालय उपकरणों का निपटान	कार्यालय के पुराने उपकरणों को बहीखातों से बड़े खाते में डालने के बाद उनका निपटान किया गया है।
9	शौचालय, पेंटी और अन्य कमरों का नवीनीकरण।	सीपीडब्ल्यूडी इंजीनियरों का दौरा पहले ही किया जा चुका है। माप किए गए और अनुमान प्रतीक्षित हैं।
10	कीट नियंत्रण	गतिविधि बड़े पैमाने पर की गई थी और समय-समय पर की जा रही है।
<b>अभिनव/रचनात्मक गतिविधियां और पहल</b>		
11	जैव निम्नीकरणीय कचरे का वर्मी कम्पोस्टिंग/कम्पोस्टिंग	सूखे नारियल के बाहरी आवरण को मिट्टी के साथ मिलाकर पौधे उगाने वाले स्टेशनों का विकास किया जाता है
<b>सामूहिक लामबंदी और सामुदायिक भागीदारी</b>		
12	स्कूल के पास की भागीदारी	स्वच्छता अभियान के लिए पास के सरकारी स्कूल से संपर्क किया जा रहा है
13	निकटवर्ती गांव की भागीदारी	पास के गांव शाहपुरजात में स्वच्छता अभियान चलाने के लिए कुछ घरों की पहचान की गई है।
<b>जागरूकता अभियान</b>		
14	जागरूकता अभियान और नुक्कड़ नाटक	एपीडा और क्षेत्रीय कार्यालयों में जागरूकता अभियान पहले ही आयोजित किया जा चुका है।  एनसीयूआई के परिसर में पहले ही एक नुक्कड़ नाटक का आयोजन किया जा चुका है।

[फोटो के लिए यहां क्लिक करें](#)

15	तिमाही आधार पर रिसेप्शन पर प्रदर्शित की जाने वाली कार्य योजना	सभी अधिकारियों को अपडेट से अवगत कराने के लिए व्हाइट बोर्ड को रिसेप्शन पर रखा गया है
16	वेबसाइट और सोशल मीडिया के माध्यम से जागरूकता	सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म यानी ट्विटर, फेसबुक पर इन्फोग्राफिक्स के जरिए स्वच्छता जागरूकता की गई है। जन समुदाय के बीच जागरूकता फैलाने के लिए स्वच्छता अभियान पर विभिन्न ट्वीट संदेश पोस्ट किए गए हैं।
17	बैनर और पोस्टर का प्रदर्शन	कार्यालय परिसर व आसपास में स्वच्छता पखवाड़ा पर बैनर लगाया गया है।
18	कार्यालय की सफाई में महत्वपूर्ण भूमिका निभाने में एमटीएस/हाउसकीपिंग का संवेदीकरण	सभी एमटीएस/हाउसकीपिंग स्टाफ को स्वच्छता और इसके महत्व के लिए सर्वोत्तम प्रथाओं के प्रति संवेदनशील बनाया गया है
<b>प्रतिधारण कार्यक्रम के अनुसार कार्यालय अभिलेखों का डिजिटाइजेशन और फाइलों की पहचान करना</b>		
19	पेपरलेस होने की पहल - पर्यावरण अनुकूल की दिशा में एक कदम	ऑनलाइन प्रणाली को निम्न गतिविधियों के लिए डिज़ाइन किया गया है: <ol style="list-style-type: none"> <li>1. सम्मेलन कक्ष की बुकिंग</li> <li>2. वार्षिक प्रदर्शन और मूल्यांकन रिपोर्ट भरना (ई-एपीएआर)</li> <li>3. अवकाश प्रबंधन (ई-लीव) के लिए ऑनलाइन आवेदन</li> <li>4. वेतन पर्ची</li> <li>5. यात्रा कार्यक्रम भरना</li> </ol>

[फोटो के लिए यहां क्लिक करें](#)